

La situación internacional

Ha comenzado la VIII Asamblea Nacional de la O. N. U. Ya veremos si se hace algo práctico y desmiente la tradición que sobre ella pesa de no hacer casi nada por el arreglo de las cosas del mundo. Buen principio ha tenido. El yanqui Dulles logró agrupar a su favor 35 votos —la mayoría— rechazando la propuesta del ruso Vichinsky que solicitaba un puesto para la China roja. Así habló el norteamericano: Propongo que esta Asamblea aplase durante sus sesiones el estudio de cualesquiera propuestas tendientes a privar de su puesto a los representantes del Gobierno nacionalista chino o a permitir la entrada en la Organización de representantes del llamado Gobierno Popular chino.

«Sabemos —dijo Dulles— que hace tres años la China comunista intervino como potencia agresora, con vistas, a conquistar la República de Corea». «Esta agresión fué comprobada por la Asamblea General de las Naciones Unidas. Las fuerzas armadas de la China roja todavía siguen en esa República; su agresión todavía no ha terminado y la paz está aún por afianzarse.

«La China comunista —añadió— no ha dado sinceras pruebas de que intenta poner fin a su agresión y llegar a una paz. Su continua actuación en otras zonas de Asia no aseguran tal cosa. Propongo que se adopte rápidamente la moción de aplazar la consideración de esta cuestión».

«Esta firmeza manifestada por Dulles será consigna a seguir siempre durante la Asamblea? Nos alegraríamos que así fuese. Es el único camino, para sin guerra, sujetar a los déspotas de Moscú.

Buscando seguridades

Hay una revista americana muy relacionada con el departamento de Estado de su nación quien juzgando ya muy próxima la firma de un acuerdo entre Estados Unidos y España hace una especie de examen de las razones que la Administración norteamericana ha tenido para entrar en negociaciones con nuestro Gobierno, pese a las intenciones adversas de franceses e ingleses. Y aparece en ella una palabra sugestionadora para el yanqui. No crea el lector que Norteamérica va a cerrar los tratos con España solo por la colosal situación de nuestra Patria, cara a dos importantes mares y con unos Pirineos de frontera.

El mencionado periódico señala otra, esencial. Después de subrayar la vida desordenada en

Quince grandes máquinas excavadoras en Bilbao

BILBAO.—Por buques españoles y uno norteamericano, han llegado al puerto de Bilbao hasta un total de quince grandes máquinas especiales para los grandes movimientos de tierras, y con cargo al crédito norteamericano concedido a España.

Se trata de «tournapulls trailas» motorizadas, con motor de 125 caballos de fuerza, y «tournatractor», todas ellas destinadas al Instituto Nacional de Colonización y, concretamente, para las labores de este género que van a realizarse en la provincia de Badajoz.

A mediodía salieron por carretera, rumbo a Madrid y Badajoz, las dos máquinas de esta serie que llegaron últimamente.

Francia y en Italia, donde las huelgas se suceden cada semana, poniendo en peligro la estabilidad social de esos países y su bienestar, y haciendo inútil la protección económica yanqui; después de consignar que en el país galo «uno de cada cuatro votos es comunista» y en el italiano «más de uno de cada tres votantes eligieron candidatos patrocinados por los comunistas», concluye con estas frases que mucho nos honran y por cuyo contenido una vez más damos gracias a Dios pidiéndole que siempre le manifestamos nuestra gratitud con obras buenas. «En España hay orden; en España no hay partido comunista. El comunismo perdió la guerra civil española en 1936.»

El yanqui va a lo seguro, a lo que no constituye una amenaza si estalla la guerra, a lo que no hace para él y para los demás inútiles las donaciones de dólares. Parece ser que Estados Unidos se va dando ya cuenta de lo que le conviene...

Cuatro pintores mueren al caer de un andamio colocado a gran altura

El accidente ocurrió en los estudios de "Sevilla Films"

MADRID.—En los estudios de Sevilla Films ocurrió ayer, a las tres menos cuarto de la tarde, un accidente en el que perdieron la vida cuatro obreros pintores. El andamio en que se hallaban basculó por causas que se desconocen y los cuatro cayeron al suelo desde una altura de doce metros, muriendo a poco de su ingreso en los centros sanitarios a los que fueron trasladados.

Relato del Suceso

En uno de los estudios de Sevilla Films, situados en la prolongación de la calle General Mola, se hallaban ayer pintando un decorado para una de las películas que en dichos estudios se ruedan actualmente, cuatro obreros pintores. El andamio en que realizaban su trabajo, situado a doce metros de altura, basculó, como queda dicho, y los cuatro trabajadores cayeron al suelo, donde quedaron conmocionados. Otros obreros que se hallaban en el mismo estudio acudieron en auxilio de sus compañeros y, percatados de la gravedad del accidente, les trasladaron rápidamente a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde el médico de guardia prestó asistencia a Enrique Calzada Casado, de veintiocho años, soltero, que vivía en la calle de Bravo Murillo, en una casa cuyo número se ignora. Presentaba contusiones múltiples, y su estado fué diagnosticado de gravísimo. En efecto, a poco de su ingreso entró en período preagónico y falleció al poco rato.

Asimismo ingresó en dicho centro sanitario Miguel Laorga Ossorio, presentaba contusiones múltiples, «schock» traumático y rotura de vísceras; pronóstico gravísimo. Fué trasladado después de la cura de urgencia al Sanatorio de la Encarnación y falleció a poco de ingresar.

En la Casa de Socorro de Tetuán fué asistido Ramón Encinar Casimiro, de fractura abierta de ambas tibias, probable hemorragia interna y roturas viscerales. Gravísimo.

El ministro de Justicia presidió la apertura del año judicial

En el acto pronunció una importante conferencia el presidente del Tribunal Supremo

MADRID.—La apertura del año judicial se celebró ayer por la mañana, con toda solemnidad, en el Palacio de Justicia.

Comenzaron los actos inaugurales con una misa del Espíritu Santo, oficiada por don Eloy Montero ante un altar situado en el salón de Pasos. Presidió el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, con el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas; el fiscal, don Manuel de la Plaza; el director general de Justicia, señor Samaniego, y los presidentes de Sala, magistrados del Supremo y representantes de los Colegios de Abogados de toda España, así como el delegado nacional de Justicia y Derecho del Movimiento, camarada Reyes.

La Escolanía de la Sagrada Familia interpretó diversas composiciones religiosas durante el Santo Sacrificio.

Terminada la misa, los asisten-

tes al acto se trasladaron al salón de plenos, donde se celebró el acto inaugural, bajo la presidencia ya citada.

El secretario del Supremo dictó lectura a las normas por las que tradicionalmente se regula la ceremonia, y a continuación el ministro concedió la palabra al presidente del Supremo, que pronunció un discurso con el título de «La formulación judicial del Derecho y el arbitrio de su equidad».

Comenzó su discurso recordando las figuras de los magistrados del Supremo don Pio Ballesteros y don Felipe Gil Casares, y la del fiscal señor Credilla, fallecidos durante el año último.

Después, ya en el tema de la conferencia, analizó la contribución de los jueces a la producción del Derecho, por la vía de la doctrina homogénea, y por la de la aplicación del Derecho a los casos concretos. También trató del ejercicio del arbitrio de equidad, del que hizo un estudio muy detallado y profundo, partiendo de la justicia primitiva y siguiendo sus evoluciones hasta el siglo XVIII.

Trató seguidamente de los ordenamientos jurídicos modernos de diversos países y después habló del español.

Terminó su brillante conferencia expresando su esperanza del pleno resurgimiento del poder judicial.

Finalizado el discurso, que fué premiado con muchos aplausos, el secretario de la Sala leyó los datos de la labor realizada durante el precedente año judicial.

Por último, el ministro declaró abierto el año judicial 1953-1954.

Motorista arrollado en la Gran Vía

MADRID.—El comandante del Ejército del Aire don Enrique Gallego Hernández, que montaba una moto, fué arrollado en la Gran Vía por el taxi PO 4857, que conducía Fernando Nadal Sanz. El señor Gallego sufrió lesiones menos graves.

En Francia se han clausurado con gran solemnidad las tareas del Consejo Humanístico

En ellas estuvieron representados, el Instituto de Cultura Hispánica y la Universidad de Salamanca

El español señor Estelrich, pronunció el discurso de despedida en nombre de todos los representantes extranjeros

PARIS, 16.—El Instituto de Cultura Hispánica y la Universidad de Salamanca han estado representados en el Consejo Humanístico celebrado en Tour Poitiers por don Juan Estelrich y don Martín Sánchez Ruiperez respectivamente.

En las reuniones dedicadas al platonismo europeo, el señor Estelrich, expuso la aportación ibérica, particularmente la de los poetas sonetistas.

Al referirse a la discusión existente sobre si España ha tenido o no renacimiento dijo, que lo ocurrido en España durante los dos siglos de Oro fué algo más que un renacimiento, fué una explosión de vitalidad, de genialidad y de espiritualidad múltiples cuyas raíces pueden buscarse en las raíces del medioevo español.

Participación de España en la novena reunión del Comité de Aviación Civil

RIO DE JANEIRO, 16.—España ha tomado parte activa en la novena reunión del Comité Jurídico de la Organización Internacional de Aviación Civil.

Los delegados españoles fueron apoyados en sus propuestas por la mayoría de los delegados hispanoamericanos.—EFE.

CHIPRE FUE SACUDIDO AYER POR CUATRO NUEVOS TERREMOTOS

También tembló la tierra en las islas Fidji

NICOSIA.—Cuatro nuevas sacudidas sísmicas han sido sentidas ayer mañana en Pafos. La más fuerte se dejó sentir a las 5,05 de la mañana—hora local—. No hay noticias de que se hayan producido nuevas víctimas y daños.—EFE.

Tres muertos en las islas Fidji

SUVA (Islas Fidji).—Un terremoto que ha alcanzado a estas islas ha causado la muerte de tres personas. Las islas extremas del grupo de las Fidji han experimentado escasos daños. Las sacudidas sísmicas en Suva fueron de gran violencia, y muchas personas han dormido a la intemperie.—EFE.

Disturbios y heridos entre los indígenas sudafricanos

JOHANNESBURGO (Africa del Sur).—La Policía ha detenido a 40 nativos en el distrito de Klerksdrop (Transvaal), después de una reñida sostenida en el sector de viviendas africanas, en la que hubo seis heridos entre la población indígena.—EFE.

Suva gravemente afectada por el seísmo

HONOLULU.—Dos misioneros llegados a esta localidad han informado que los terremotos y el violento oleaje que batió las costas ha causado graves daños en Suva, la capital de las Fidji.—EFE.

Alocución de S. S. el Papa a un grupo de bacteriólogos

CIUDAD DEL VATICANO.—En el palacio de Castelgandolfo, el Padre Santo ha recibido a los participantes del VI Congreso Internacional de Microbiología, que durante estos últimos días ha tenido sus reuniones en Roma, con asistencia de representaciones de todos los países de Europa, estando España representada por el profesor Ruiz Falco.

El Padre Santo, entre otras cosas dijo:

«Si la historia del hombre se reduce a un sucederse de guerras que matan sin piedad y muchas veces sin razón, hay, sin embargo, otras batallas más arduas para ser dirigidas y más funestas. Estas batallas son las que se combaten continuamente contra los enemigos invisibles que se llaman microbios.

Interés científico de primer orden

La microbiología presume, y con razón, de haber dado al hombre tan grandes servicios, que sería inútil insistir en este punto. Pero esta utilidad práctica, esta ciencia añade además un interés científico de primer orden. Principalmente porque el hombre se apasiona fácilmente por todo lo que atañe al misterio de la vida, y los microbios están muy estrechamente unidos a nuestra existencia. Además, a medida que se intensifica el estudio de los seres más elementales, se descubre con extrañeza que bajo su aparente sencillez encierran organismos complicados y plantean problemas cuya resolución estimula al estudioso.

Virus filtrables

Una de las más importantes conquistas de la microbiología, y a la cual han contribuido todas las disciplinas de esta ciencia, es, sin duda, la de los virus filtrables. ¿Se trata de seres que poseen una vida rudimentaria, dotados de la sola función de la reproducción? Esta es una pregunta cuyo estudio os está reservado a vosotros; pero que, sin embargo, proporciona interés también a los espíritus cultos.

Reflejo de la perfección divina

Luego agregó: «Finalmente, no es posible estudiar la naturaleza con atención sin descubrir en la fecundidad y en la fragilidad de los seres más humildes un reflejo

oculto, pero siempre perceptible, de la perfección del Creador. Dios, manantial de toda existencia, se oculta a nuestros sentidos, pero hay que buscarle con la inteligencia y con el corazón. Vosotros tenéis la suerte de examinar de cerca su obra y, principalmente, de convertirlos en colaboradores de su paternal providencia. Porque si prescindimos de los fines intelectuales, vuestra ciencia está destinada a ser salvaguardia de la vida humana. Que el recuerdo de tan estimables beneficios sea para vosotros un estímulo para vuestras ocupaciones cotidianas».

Por último, Su Santidad manifestó: «Se dignen el Autor Supremo de toda existencia daros, con la profunda inteligencia de su obra, el deseo de proporcionar una ayuda siempre más eficaz a los sufrimientos humanos. Que El os bendiga a vosotros personalmente, a vuestros familiares, a vuestros colaboradores y a todos vuestros conocidos y amigos.»

Para Industrias y Agricultura

MOTORES ELECTRICOS

de

MAXIMA GARANTIA SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

Un invento: el tormotrón

Está en venta ya un nuevo aparato eléctrico para tomar la temperatura humana que reemplaza al termómetro actual. Se llama tormotrón y es el doble de preciso que el termómetro de mercurio. Y al mismo tiempo doble de rápido.

Se registra la temperatura gracias a un sistema de doble termo acoplado, lo que le hace más sensible para los efectos intentados. Descubre hasta una cienmillonésima de calor en aparatos térmicos.

Dos exprisioneros de Corea llegados hace días a sus casas muertos al estrellarse el coche que ocupaban

El vehículo le había adquirido uno de ellos con parte de las pagas acumuladas durante su cautiverio

BOONDILLE (Carolina del Norte), 16.—Dos soldados que sobrevivieron como prisioneros de los comunistas en Corea durante cerca de tres años, han perecido al estrellarse contra un poste del tendido eléctrico, el automóvil que uno de ellos había comprado con parte de las pagas acumuladas durante su cautiverio.

Las víctimas eran un sargento y un cabo de 21 y 22 años de edad, los cuales habían regresado a sus casas a primeros de este mes.—EFE



RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el día 17 de septiembre de 1953

SOBREMESA.—De 1'30 a 5: Apertura: Santoral del día; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; Así es la vida de la baronesa Alberta; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Minutos de música selecta; Viento de atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Cruz y Espada emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15 a 1: Reflejos del mundo, emisión misionaria; De todo un poco, emisión presentada por Julio Gómez Alcalde; Diario hablado de Radio Avila; Por la rosa de las ventos, emisión de Rafael Gómez Montero; Hontiveros, revista de la poesía, que escribe y presenta nuestro colaborador José Córdoba; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

Un triste fracaso

Ha verificado el Ayuntamiento subasta del útil abastecimiento de todas las aguas de la capital; y ¿saben ustedes lo que ha resultado del acto solemne que se ha celebrado? Pues... un desengaño que no tiene igual, porque en dicho acto no ha habido postores sin duda, por miedo de ver sus valores muy comprometidos en empresas tales.

Sentimos decir a los lectores —como indica en sus versos Nanciaros— que las subastas para la realización del proyecto de aguas a la capital han quedado desiertas en Avila y Madrid. El alcalde, los concejales y algunos capitalistas que se hallaban con tal fin en el Ayuntamiento estaban muy afligidos. De esta aflicción participamos todos. «Ya veremos lo que nos reserva el porvenir» dijo el señor Delgado.

Aviso a los ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos, que la Sociedad INDUSTRIAS AGROPECUARIAS DEL TAJO, S. A., explotadora de las fincas del Marquesado de Comillas, arrienda los pastos y montañas de sus dehesas en Navalmoral de la Mata (Cáceres) y Montes de Alamin Toledo.

Para tratar sobre las de Navalmoral de la Mata, diríjase a la Administración en aquella plaza José Antonio, 35, y sobre Montes de Alamin, a la Administración en Madrid, Los Madrazos, 28. Teléfono 31 78 04.

PASTOS

Arriendo monte bajo, octubre fin marzo, ganado cabrio, 325 Hect. Linda carretera Madrid. Informes señor Rozadilla. Valdemorillo (Madrid).

SERAFIN

Vende 160 fincas rústicas todos precios a elegir en cualquier parte de España.

Abajo, 20.—Teléfono, 4020 Salamanca



Fiestas religiosas

Todos los años, el segundo domingo de septiembre, dedica Candeleda solemnes fiestas en honor de su excelsa Patrona, la Virgen de Chilla.

Actualmente se está celebrando el novenario que las precede, para enervorizar a las almas, de suyo amantísimas a su virgencita. La cofradía de Caballeros de la Virgen de Chilla, con la colaboración de piadosas familias de la localidad, organizan y costean los cultos. Este año ha sido encargado de la predicación el reverendo licenciado don Francisco Timón Timón, dignamente suplido en los primeros días por nuestro cura ecónomo don Feliciano Cantalejo.

Excusado decir que el templo se ve todas las noches rebosante de fieles, ansiosos de elevar sus

Regreso

Prosa rimada

Empezó el regreso de veraneantes. Van con menos «peso» que trajeron antes. «Peso», «tela» o «pasta». ¿Me vais comprendiendo? ¿Que sí? Bueno. Basta. Seguiré escribiendo.

La mujer se lleva los brazos cambiados. Es una hija de Eva de brazos tostados. Las chicas, juegan y se divierten, danzaron, bailaron y al campo salieron. Ni un sólo microbio entró por su piel. Unas van con novio. Otras... van sin él. Las primeras rien su felicidad. Las otras se frien. ¡Qué contradicción! Mi opinión sincera así yo la centro: van negras por fuera y también por dentro.

Los chicos se fueron a hacer excursiones y siete se hicieron en los pantalones. Cogieron lagartos y mariposillas. No se vieron hartos de comer tortillas. En horas de siesta armaron jaleo, dándole en la cresta al pobre Morfeo. Y en horas de sol—e incluso a deshora—metieron un gol mejor que Basora.

Las amas y chachas, ¡qué bien lo han pasado! Tienen, por sus lachas un novio soldado, un novio que fuma gracias a la sisa y el dinero esfuma pero a toda prisa.

Se van tan sanotes y colorados, a contar las zañas, a hablar de sus trotes al subir montañas. Se van a su casa, donde está el marido con cara de pasa y medio escurrido.

—Tienes mala cara—le dice la esposa.

—¡Qué cosa tan rara! ¡Bah, bah, cualquier cosa!

Y añade el marido, algo confundido:

—Mi amigo Tomás dice, convencido, y jura y declara que yo, en cuanto a cara...

—¡No me digas más! Aunque te haga daño, escucha mi cuita: el próximo año... ¡con tu mujer-cita!

Alfredo Olavarría.

plegarías a la Virgen Santísima y ávido de escuchar la palabra de los oradores sagrados.

Los actos religiosos culminan el día 13 en que toda Candeleda se vuelca materialmente en el Santuario, distante unos 7 kilómetros, y enclavado en plena cordillera, muy cerca del Almanzor, en un lugar de amplios y maravillosos panoramas.

Allí se celebra misa solemne, con sermón, procesión, ofrenda a la Virgen y subasta de banzos. Se ven devotos de toda la comarca: gentes de la Vera, Oropesa, Calera, Navalcán... Unos llegados en coche; otros en briosos corceles, ricamente enjaezados; algunos en rústicos asnillos, no pocos a pie y hasta descalzos en cumplimiento de promesas. Pero todos, eso así, llenos de fervor y amor a la augusta Madre, tan dispensadora de favores, a los pies de cuya imagen depositan plegarias, anhelos y culpas.

Al atardecer, una vez que se han despedido de la Virgen, los romeros emprenden el regreso, entonando en visible entusiasmo el himno alusivo a nuestra Señora de Chilla.

Profanas

Son muchas las diversiones que en este sentido tendrán lugar este año. Habrá fuegos artificiales, floreadas dianas, fiestas populares en plazas y salones, y de sociedad en el Casino, encierros y espectáculos cómico-aurinos, entre los que figuran una novillada festival, con reses de la señorita Paloma Aroca, de La Adrada, para los hermanos Morenito de Talavera y Antonio de la Casa, sobrino de los famosos matadores anteriores.

Dos novillos de la misma ganadería a cargo de Antonio de la Casa, y una becerrada organizada por los jóvenes de Acción Católica, en la que los conocidos y va-

NAVALPERAL DE PINARES

Buena tarde de toros

Hacia mucho tiempo que no se veía cosa parecida en este pueblo, era la frase que había en casi todas las bocas, y el motivo no era para menos ya que la primera novillada anunciada para los festejos patronales había constituido un rotundo éxito.

Ganado y toreros estuvieron magníficamente y la corrida transcurrió en medio de olés y ovaciones del público.

Presidía la fiesta el alcalde de la Villa don Isidro González San Román y ocupaban en la plaza, que estaba totalmente llena, lugares preferentes la corporación municipal en pleno y otras autoridades locales.

Dos novillos de don José Sánchez Monge se lidiaron, de los que el elogio meñor que se puede hacer es que fueron extraordinarios. El primero, que fué aplaudido en el arrastre, cárdeno, con las defensas muy bien puestas y hermosa lámina, dió un excelente juego, contribuyendo grandemente a que el matador lograra una buena faena, ya que su nobleza y bravura hacían de él un bicho fácilmente llevable al engaño. El otro, algo más grande, pero con una herida en un cuerno que se había producido al desencajonarle, lejos de acusar la lesión, tuvo destellos de auténtica «bravura», creciéndose al castigo y yendo a más en cada suerte. En resumen que el señor Sánchez Monge puede estar muy satisfecho por estos magníficos ejemplares de su ga-

lantes aficionados Juli Bejarano y Pascual García se encargaron, como pudieron, de torear banderillar y matar dos erales. Finalmente, el 20 actuará el espectáculo Comico-taurino futbolístico-musical «Los Calderones». La animación que se aprecia en el ambiente local es extraordinaria y la concurrencia de forasteros muy nutrida, siendo de pedir que las fiestas pasen entre sana alegría y dejen después grato recuerdo.

J. C. L.

nadería, de los que todo el público salimos entusiasmados.

El diestro actuante, José Luis Serrano, estuvo muy valiente toda la tarde, toreando con mucho arte a sus dos novillos, al primero de los cuales le recibió con una larga cambiada.

Con la flámula, instrumentó dos soberbias faenas con paseó de todas las marcas, entre los que destacaron unas pedresinas exponiendo mucho. En el primero colocó una un poco tendida que acabó con el bicho por lo que le concedieron las dos orejas y el rabo dando la vuelta al ruedo entre los aplausos de los espectadores. No teniendo suerte con el acero en el otro por lo que perdió las orejas.

En ambas faenas, Serrano que en algunos momentos no supo tirar con la muleta del bicho escuchó la música y fué constantemente jaleado por el respetable P. P.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 17, Jueves —La Impresión de las llagas de San Francisco de Asis.—Ss. Justino, Narciso, Esteban, Valeriano.

La misa y oficio divino son de la Impresión de las llagas de San Francisco, con rito doble y color blanco.

Septenario del Santísimo Cristo de la Agonía

Iglesia de Padres Paules.—Se celebrará del 15 al 21, solemne septenario al Santísimo Cristo de la Agonía, en reparación de los pecados de inmoralidad.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario de expiación, ejercicio del septenario, bendición y reserva. Después del ejercicio de la tarde de cada día, se impondrá el Escapulario de la Pasión.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 7 30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de las Gordillas, los días 15, 16 y 17 de septiembre. Por la mañana a las ocho exposición del Santísimo. A las seis de la tarde, ejercicio de las Cuarenta Horas y bendición.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7, (Sorteo del día 15 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 722. Y con 5 pesetas los terminados en 22

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

para su erección, denominado Hospital Real de la Purísima. De este modo, no solo se conseguirá perpetuar el nombre de la Reina Católica, sino también conservar el histórico edificio fundado por la primera esposa de Don Juan II, Doña María de Aragón.

Antonio García Zurdo



DEPORTES

El Sporting Club de Madrigal vence en Cantalapiedra al titular por 2-0

El Sporting Club de la villa se ha desplazado a Cantalapiedra, para jugar un partido amistoso con el Rayo Calabrés. Terminó el encuentro con un 2-0 favorable para los madrigaleños.

El encuentro, brevemente reseñado, fué así: Después del saque de honor a cargo de la señorita Natividad Laporta, prrsiona el equipo local, que mantiene durante diez minutos un fuerte tren, pero el camino del gol no se abre ante la cerrada defensa madrigaleña. Reacciona el equipo visitante y en un corner lanzado magistralmente por Pancho, que remata Goyo en acrobática postura, se produce el primer tanto.

Continúa la presión madrigaleña, que tiene sus resultados a los veintidós minutos: el interior izquierdista Goyo centra adelantado al veloz extremo Doyagüez, quien no tiene más que empujar la pelota, consiguiendo el segundo tanto. Termina el primer tiempo con avanzadas mutuas sin resultado positivo.

Durante la segunda parte dominó el equipo visitante con esporádicas salidas de los calabreses; la falta de remate en ambas delanteras fué la causa del escaso

tanteo, no registrándose ya ningún tanto en esta segunda mitad.

Por los locales haremos mención de Marcelo, que fué quien sostuvo el ataque; Igea, bravo defensa central y Tejero, original en sus espectaculares paradas. Por los madrigaleños solo diremos que todo el equipo estuvo al mismo nivel. Fueron madrinas del equipo las bellas y simpáticas señoritas Nati Laporta y Conchita Porres.

Los equipos se alternaron así: Rayo Calabrés: Tejero; Bernal, Igea, Laporta; Marcelo; Plonto; Angel Pro, Lolo, Holguera, Luis, Antonio.

Sporting Club: Cele; José, Cándido, Paco; Bernardo, García; Doyagüez, Nicasto, Jesús, Goyo, Pancho.

Pequeñeces

En una orden del ministerio de Educación Nacional publicada en el número del sábado del B. O. se modifica el decreto del 2 de febrero de 1951 referente a la construcción de un grupo escolar conmemorativo del Quinto Centenario de Isabel la Católica y determina el lugar que el Ayuntamiento de la villa ha cedido

COMPANIA SECUROS DEFUNCIONES La Actividad Humanitaria, S. A.

Generalísimo, 42.—Salamanca Concedemos nombramiento agentes afectos, para plazas no representadas. (Capitales y pueblos importantes).

Alcaldía de Fontiveros ANUNCIO

Durante los días 17 y 18 del mes actual se celebrarán en esta villa de Fontiveros sus tradicionales Ferias, en las que como en años anteriores se llevan a cabo gran número de transacciones

¡Ganaderos y Tratantes! No dejéis de concurrir, pues la estabilidad de la Feria está bien reconocida

MAGNIFICAS VIAS DE COMUNICACION. ABUNDANTES PASTOS Y BUENOS ABREVADEROS COMODAS FONDAS Y CASAS DE COMIDAS

Variados festejos, entre los que descuella una GRAN BECERRADA el día 18

Fontiveros, septiembre de 1953.—El Alcalde, Crispulo Domén.

El Concordato estimulo incoercible, apremiante invitación del Cielo para actuar en la recristianización de España

El «Boletín Oficial Eclesiástico» en su sección de Documentos Episcopales publica el siguiente con el título «El nuevo Concordato entre la Santa Sede y el Estado español». Sabido es que el 27 de agosto se firmó en Roma el nuevo Concordato entre la Santa Sede y el Estado Español.

Alguien ha escrito que tal vez sea «el acontecimiento político-religioso más importante que se ha producido en los últimos cien años de la historia de nuestra Patria».

Se trata de un Concordato modelo entre la Santa Sede y un Estado católico en el siglo XX.

Honramos hoy las páginas del «Boletín» publicando el texto de ley tan fundamental, que viene a «regular las relaciones-recíprocas de las Altas Partes contratantes, de conformidad con la Ley de Dios y la tradición católica de la nación española».

«Peculiar característica del presente Concordato es que —contrariamente a lo que suele suceder con frecuencia—, este Concordato no ha sido estipulado para poner fin a un estado de discordia o para cerrar un período de tensión, sino más bien para corroborar y estabilizar una situación de hecho ya existente».

No es, pues, un «armisticio entre beligerantes», un «Concordato de pacificación, como lo fué el de 1851 que vino a poner fin a una serie de gravísimos atropellos que había sufrido la Iglesia en España, durante la primera mitad del siglo XIX; y, por su parte, la Iglesia, como indulgente madre, extendió una sanación sobre los bienes de la misma malvendidos a particulares hasta aquella fecha por el Estado».

Con razón ha podido decir el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores que el nuevo Concordato «preparado sosegadamente durante un período de colaboración perfecta... es como la sistematización jurídica de un régimen casi ideal de las relaciones entre la Iglesia y el Estado. El Estado español le brinda, y a la vez le pide a la Iglesia Católica una colaboración abierta y decidida en bien de la Religión y en servicio de los intereses espirituales del pueblo... En España se ha dado realidad a la tesis de la armonía entre Iglesia y Estado...»

He aquí, someramente enunciados, los conceptos más fundamentales del nuevo Concordato:

«El Estado español reconoce a la Iglesia Católica el carácter de sociedad perfecta, y a la Religión católica como la única religión de la nación española».

A todas las Instituciones y Asociaciones religiosas existentes, constituidas según el Derecho Canónico, se les reconoce personalidad jurídica y plena capacidad de adquirir, poseer y administrar.

Las autoridades civiles velarán por la debida observancia de los días festivos (descanso...) y darán facilidades para que los fieles cumplan sus deberes religiosos en dichos días.

Los eclesiásticos y religiosos no estarán obligados a asumir cargos públicos o funciones canónicamente incompatibles con su estado; y quedan exentos del servicio militar.

Se regulan las condiciones en que los pleitos civiles de clérigos y religiosos, y las causas criminales contra ellos, serán tramitadas ante los tribunales del Estado.

La Iglesia y el Estado estudiarán de común acuerdo la creación de un adecuado patrimonio eclesiástico que asegure la congrua dotación del Culto y Clero.

Gozarán de exención de impuestos y contribuciones los templos, seminario, casas rectorales, conventos, etc.

El Estado reconoce plenos efectos civiles al matrimonio canónico. La enseñanza se ajustará a los principios del dogma y de la moral de la Iglesia Católica; y la Religión será obligatoria en todos los Centros docentes, salvo para los acatólicos.

La Iglesia podrá organizar y dirigir escuelas de cualquier orden y grado; y los grados mayores en ciencias eclesiásticas, conferidos por las Facultades aprobadas por la Santa Sede, serán reconocidos por el Estado y serán título suficiente para la enseñanza en la sección de Letras de los Centros de Enseñanza Media dependientes de la Autoridad Eclesiástica.

La Acción Católica Española podrá desenvolver libremente su apostolado...»

Nada más justo, pues, que dar gracias a Dios Nuestro Señor de lo íntimo del alma por la firma del presente Concordato «prenda de grandes bienes para la Iglesia y para España».

Mas, al propio tiempo, será bien que reflexionemos seriamente sobre la *responsabilidad* que entraña para nosotros (claro es que también para todos los católicos españoles), la merced insigne de este Concordato.

Esta preciosa armonía con el Poder Civil, esta consolidación de un estado de paz (ya preexistente), no permita Dios que se torne en modo alguno en tentación de desidia y somnolencia.

Este Concordato será tal vez para las Altas Partes contratantes una codiciada meta, logro de una aspiración, término de unas negociaciones amistosas...; mas, para nosotros sacerdotes y fieles, conscientes de nuestra condición de militantes en el Cuerpo Místico de Cristo —al mismo tiempo que bendecimos al Señor por su misericordia para con España— el Concordato debe ser más bien «punto de arranque», estímulo incoercible, apremiante invitación del Cielo para actuar —con renovada energía y eficacia, en perfecta cohesión de fuerzas— en la recristianización de España y en su «vuelta al Evangelio y a la observancia de la Ley divina...» De suerte que, aprovechando avidamente las favorables y aun privilegiadas circunstancias de esta sincera paz y colaboración del Estado con la Iglesia... podamos en breve ofrecer al mundo el ejemplo vivo y palpante, no ya solo de una legislación católica impecable, sino también de unas costumbres verdaderamente cristianas, en perfecta armonía con esas leyes: en suma, el ejemplo de una «Cristiandad modelo», luz y guía para el mundo moderno «abocado a la ruina», y sumido en tan densas tinieblas de errores y de vicios...

Avila, 8 de septiembre, Fiesta de la Natividad de la Santísima Virgen, de 1953

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3
Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

Se inauguró la XIII Semana Teológica

Presidieron el Patriarca Obispo de Madrid y el Obispo de Ciudad Rodrigo

MADRID —Han dado comienzo las tareas de la XIII Semana Española de Teología. En sesiones privadas exclusivas para profesores de la Ciencia Sagrada se reunieron unos cincuenta teólogos. Presidían el excelentísimo señor Patriarca, director del Instituto, acompañado del excelentísimo señor obispo de Ciudad Rodrigo y de los doctores Muñoz Iglesias, López Gallejo, y Blázquez, secretario este último del Instituto. El señor Patriarca trazó las normas a que habían de ajustarse los profesores en la exposición y discusión de las ponencias. Actúa como moderador en estas sesiones el reverendo padre Joaquín Salaverri, S. J., profesor en la Pontificia Universidad de Comillas.

El reverendo padre Francisco de P. Solá, S. J., leyó su comunicación sobre el tema «El Yo de Cristo» (controvertida Galtier-Parente). Expone cada una de las dos sentencias y sugiere tres puntos centrales de discusión, de los que en la mañana de ayer se ha discutido el primero: «Si hay o puede admitirse en Xto. una conciencia humana con dinamismo propio».

En la discusión intervinieron el señor Patriarca, los reverendos padres Alonso, C. M. F.; Delgado, O. de M.; Macho, O. S. A.; Solano, S. J.; Villalonte, O. F. M. Cap.; Sauras, O. P.; García Miralles, O. P.; Gregorio, O. C. D., y los doctores Andrés Avelino, Blázquez, Saiz, López Gallejo y otros asistentes.

En la sesión de la tarde, celebrada bajo la misma presidencia que la de la mañana, el excelentísimo señor Patriarca director del Instituto, dirigió unas palabras de saludo a todos los asambleístas, ponderando la actualidad y suma trascendencia de los temas básicos que se han de tratar en las dos Semanas: Teológica y Bíblica. A continuación, el doctor don José María Saiz, presbítero, catedrático del Seminario de Santander, desarrolló el tema «Dios, admitido por el hombre».

El reverendo padre Manuel García Miralles, O. P., habló de «La expresión Santa Madre Iglesia en la Teología».

El doctor Esteban Romero planteó luego el «estado de la cuestión» en torno a la «Teología del Laicado», tema principal de la Semana Teológica. Citó su tema a los tiempos actuales, y después de señalar la carencia de una teología sistemática y orgánica sobre la misión y actuación de los seglares en la Iglesia, pasó a poner de relieve el peligro de posibles desviaciones, tanto por parte de tendencias seglares como por falta de precisión doctrinal en teólogos y escritores de nuestros días.

Cerró su estudio con una serie de conclusiones, entre las que destaca el concepto positivo y activo del seglar en la Iglesia, con una valoración completa de su persona y misión, y con la formulación de una teología laical plena y orgánica con todos los demás tratados teológicos.

A continuación hubo una serie de intervenciones sobre los extremos de la ponencia del señor Esteban Romero.

La tormenta que cayó sobre Barcelona produjo daños importantes

En la Sociedad de Aguas de Barcelona resultaron tres personas muertas, entre ellas el ingeniero jefe, Danés Aguilar

BARCELONA.—Como consecuencia de la tromba de agua caída sobre la comarca durante la noche del lunes, se produjo una avería en las líneas de alta tensión que suministran energía eléctrica a la estación elevadora de aguas de Cornellá de Llobregat, motivo por el cual el suministro de agua a la ciudad se vio interrumpido durante la mañana de ayer. También por efecto del temporal, entre las poblaciones de Parets y Granollers quedó interrumpido parte del servicio telefónico, sufriendo dificultades las comunicaciones entre las estaciones ferroviarias.

La consecuencia más lamentable de la tormenta se produjo en el edificio de la Sociedad de Aguas de Barcelona sito en Cornellá de Llobregat, puesto que al no poder funcionar los ventiladores para la renovación del aire, se formaron gases tóxicos en el fondo de los pozos. Al bajar a uno de ellos, el obrero Juan Pa-

loma Tendes, de veintiséis años, para reparar una avería, comenzó a sentir síntomas de asfixia. Para salvarlo bajaron al pozo el maquinista de la misma Sociedad, Antonio Cases, de treinta y ocho años, y el ingeniero jefe don Jorge Danés Aguilar, de veintinueve años, que lejos de lograr su intento sucumbieron ante los efectos de los gases acumulados. Los tres habían ya fallecido cuando fueron extraídos a la superficie por los bomberos.—(Cifra).

Intensa lluvia en Orense

ORENSE.—El tiempo ha cambiado bruscamente. Durante todo el día de ayer ha llovido sin cesar aunque con poca intensidad. La temperatura ha descendido sensiblemente.—(Cifra).

Torrencial aguacero en Tarifa

TARIFA.—A media noche descargó sobre el litoral del Estrecho y comarca de Tarifa un torrencial aguacero que duró algo más de dos horas. El Observatorio Meteorológico de Tarifa registró 17 litros por metro cuadrado. Estas lluvias han sido recogidas con general satisfacción. La temperatura ha experimentado un descenso de seis grados.—(Cifra).

CONTRA EL PAPO O PAPERERA



CAPSULAS VITAN

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martí. Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS

Recibo 1.500 ovejas y 50 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Valázquez, 87. Madrid.

BIBLIOGRAFIA

«Mi río ya no es mi río»

Poemas de Hermenegildo Martín Borro, con prólogo de Mayoral Fernández e ilustraciones de Jesús Marta Navas.

Tenía yo muchas ganas de conocer a fondo—no por vagas referencias ni por lecturas esporádicas, como venía sucediéndome— la obra poética de Hermenegildo Martín Borro. Y tan grande o mayor aún era el deseo de conocer al propio vate cebrerense, de cuyas altas dotes parecían ya claro exponente los poemas que muy de tarde en tarde veía publicados en este DIARIO.

Y he aquí que la oportunidad ha venido ahora por partida doble, con un intervalo de veinticuatro horas, traída primero por la mano del director de este periódico, que me entregó «Mi río ya no es mi río», con el ruego de que hiciera un comentario bibliográfico; y más tarde por medio de una gentil amiga, que tuvo la feliz ocurrencia de presentarme al poeta en su paso fugaz por Avila. ¡Gracias a los dos!

Urge afirmar que Martín Borro está firmemente encuadrado en los moldes clásicos, sin la más leve claudicación, sin concesión alguna a las modernas libertades poéticas, al menos en esta obra que con tanto deleite acabamos de leer.

Esto quiere decir, antes que nada, que sus poemas son claros como el sol: que el poeta entrega generosamente sus sentimientos, sus ideas, sus conceptos, sus imágenes a la primera lectura, sin absurdos retorcimientos, sin rebuscadas tinieblas, sin pedantescos alardes seudofilosóficos, sin desorbitadas metáforas, sin paradojas ridículas...; sin ninguna de esas audacias traídas ahora al palenque poético para que se queden boquiabiertos de admiración los papanatas.

En un poeta de nuestros días —ni joven ni viejo, sino en plena madurez—, no es poco ya decir que escribe con absoluta claridad; con una claridad modesta y honradamente buscada y plenamente conseguida, para que todo el mundo pueda, al compás de la lectura, compartir las emociones del autor, y sin caer por ello jamás en adocenamiento ni chabacanería.

Pero hay que decir que, a pesar de esta claridad, de esta sencillez —o precisamente por ellas, opinamos nosotros— sabe decir muy bellas cosas con muy bellas palabras, y sabe cumplir el fin primordial del arte poético, que es el de llevar a los corazones ajenos los sentimientos nobles y elevados que se desbordan de nuestro propio corazón.

Martín Borro sigue rindiendo culto a las normas preceptivas de la versificación, hoy abandonadas por muchos, unas veces—las más—por impotencia, otras por comodidad y otras por pedantería.

Los seudopoetas de hoy acusan a los defensores y cultivadores de la escuela clásica de que con frecuencia, al perderse en la «hojarasca» del metro, del ritmo y de la rima, dejan inéditos sus pensamientos, o gravemente desvirtuados y torcidos, por supeditar el fondo a la forma.

Eso ya lo dijo hace tiempo un vate festivo:

«¡Fuerza del consonante, a lo (que obligas: a decir que son blancas las hor- (migas!)»

En algún caso esto será verdad: cuando el versificador sea demasiado inhábil y, sobre todo, cuando no tenga nada de poeta. Pero en eso caen también muchas veces los vates de vanguardia, aunque no sean la rima ni el metro los que les fuercen a decir simplezas. Nada difícil es encontrar poemas modernistas en que, si no se habla de hormigas blancas, se habla de «toros verdes», de «crines de perros desbocados», de «tierras formadas de soles y de tardes», y se compara al sol con un «perro húmedo» y se dice que ahora «el estómago de la noche vomita sapos como antes vomitaba estrellas». De manera que, para decir tonterías, no hace falta ser antiguo ni moderno.

En cuanto al autor de «Mi río ya no es mi río», sabe muy bien lo que dice, y dice siempre lo que quiere, porque, para un verdadero poeta, la rima y el ritmo no son un estorbo, sino una ayuda. ¡Y Martín Borro lo es, de cuerpo entero!

Es poeta —y poeta fino, delicado, sensible; que sabe paldear la dulce emoción de las cosas humildes y buenas— en esos encantadores romances de su entrañable tierra cebrerense o de cualquier otro rincón de la provincia, porque a todos alcanzan sus amores.

Y es poeta macizo y fuerte —sin dejar de ser jugoso y dulce— en sus poemas de arte mayor, con variedad de ritmos, para cantar paisajes, seres, costumbres...

Y en sus sonetos técnicamente impecables, auténtica piedra de toque para los orfebres de la poesía, insalvable escollo para muchos que se las dan de buenos marineros.

A Hermenegildo Martín Borro se le ha llamado Cantor de todos los continentes y también Cantor de la Hispanidad. Viajero infatigable, ha pasado en tierras de América muy buenos años de su vida, y su poesía ha logrado dimensiones de universalidad, por su propia sustancia y por la difusión lograda.

Pero en «Mi río ya no es mi río» todo es conocido y familiar para nosotros: campañas, tipos, modos de vida, sentimientos, esperanzas, ensueños, renunciaciones...; todo es abulense cien por cien, pero con calidad literaria que lo hace merecer lejanas proyecciones.

Y por esto, porque es tan nuestro todo y de tan extraordinaria calidad, no solamente hemos leído con verdadera fruición «Mi río ya no es mi río», sino que será por mucho tiempo nuestro libro «de cabecera», uno de esos libros que gusta leer por las noches, para despedir dulcemente a la jornada.

«Mi río ya no es mi río», magníficamente editado por «Gráficas Bachende», lleva lindas ilustraciones de Jesús María Navas y está magistralmente prologado por el cronista de Avila, Mayoral Fernández.

Desearnos a Martín Borro un gran éxito con esta publicación, y para nosotros —entusiastas lectores ya de este gran poeta— anhelamos la pronta aparición de la nueva obra que anuncia: «La nave encantada».

LUIS LOPEZ PRIETO.

No se hubieran muerto sus pollos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Baillière - Hiers)
Se publica anualmente desde 1877
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Pisa, 500 - Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuncios Daily-Baillière y Hiers Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 80 y 82 - BARCELONA

Ecós de sociedad

De días

Ayer celebró sus días el agente comercial, industrial de esta plaza, don Félix Díaz Civildanes.

—Mañana los celebran la señorita María Teresa Martín Pérez y doña María Eustaquia Jiménez Chinarro.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, al que se impondrán los nombres de Francisco Javier, la esposa de don Francisco Rodríguez Marroquí (nacida Andrea Barbero). Enhorabuena.

REPARACION MEDIAS en el día. Entrega a domicilio. Remates invisibles, etc. Encargos Viuda F. Grande y Viuda N. Regalado, Reyes Católicos 15 y 2. Taller Paseo Santo Tomás, 12, 1.º

Registro Civil

Nacimiento, Francisco Javier Jiménez Barbero, en Caños, 4.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia para esta semana, doctor Nieto Díaz.

Por el citado doctor y practicantes señores Domínguez, Del Canto y García (M), han sido curados el día 15 los siguientes heridos:

Aquilina Jiménez Martín, de 48 años, herida contusa en región rotuliana de la pierna izquierda y fuerte contusión en pie derecho, leve.

Eugenio Moreno Miguel, de 26 años, heridas incisas en dedo índice de la mano izquierda y corte externo tercio superior de la pierna del mismo lado; leve.

Jesús Encinar, de 28 años, magullamiento con herida contusa en dedo índice mano derecha; leve.

María del Pilar, de 4 años, quemaduras de segundo grado en pierna izquierda; pronóstico reservado.

Teresa Mancebo Navas, de 6 años herida incisa en comisura externa del ojo izquierdo de tres cm. de longitud, que interesa piel y tejido celular; leve.

Concepción Hernández, de 38 años, fuerte hemorragia; pronóstico reservado.

SE ARRIENDAN los pastos de invierno para ovejas de la finca «El Rincón», en el término de Arenas-Candeleda. Cupo 1 000 ovejas. Para tratar: Manuel Escalera, Candelera (Avila).

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«La Araña» (3). Gran Cinema.—«Hagan juego» (3).

Teatro Principal.—«Llegada de noche» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores. (5) Repartos. (4) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomás. Aparicio, Avda. José Antonio

SE VENDE un piano. Para ver y tratar en Plaza de José Tomás, núm. 1, 2.º derecha.

Elecciones para cargos en la Mutualidad del Magisterio

La Comisión de Elecciones de la Mutualidad de Enseñanza Primaria ha tomado el acuerdo de proclamar candidatos a los maestros nacionales, don Salvador Cillán, don Cirilo Sobrino, don Augusto de la Vega y don Firmo Acosta, que reunían las condiciones legales a tal efecto, una vez presentados en forma preceptiva. El día 18 de octubre, previa convocatoria, todos los maestros de la provincia participarán en las elecciones, a las cuales se refiere la Orden ministerial de 6 de agosto, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 25

Dr. Sánchez Prieto

Suspende sus consultas hasta el mes de octubre.

Fiscalía Provincial de Tasas de Avila

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 23 de los corrientes a las 12.30 de la mañana, se celebrará subasta de diverso mobiliario de oficina conforme al pliego de condiciones expuesto en el local de la Fiscalía.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Avila, 15 de septiembre de 1953.

El fiscal provincial.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia. Enfermedades nerviosas y mentales. Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9

EMPRESA LA SERRANA SAN SEGUNDO, NUM. 34

Con motivo de las Ferias de Fontiveros, esta Empresa pone un servicio para los días 17 y 18, con salida de Avila, a las diez de la mañana y salida de Fontiveros, a las ocho de la tarde.

La Empresa.

HERMANDAD DE SAN COSME Y SAN DAMIAN

En ella van a estar integrados todos los sanitarios católicos de la provincia

Ayer, en el local del Colegio de Médicos, celebró Junta General extraordinaria, para tratar de imprimir nueva actividad a su función religioso-social profesional, según consignas del excelentísimo señor Obispo al interpretar los fervientes deseos de Su Santidad el Papa que constantemente demuestra una paternal predilección hacia los fines de las referidas hermandades médico-farmacéuticas.

El señor consiliario eclesiástico, animó a todos los asistentes para que cooperen con entusiasmo en esta nueva etapa que se va a iniciar, invitando a integrarse en la Hermandad a los individuos que componen las distintas clases sanitarias: médicos, farmacéuticos, odontólogos, practicantes y enfermeras; para así unidos por el mismo ideal cristiano contribuir a las mejoras, tanto espirituales como materiales, de estas dignas y sufridas clases sanitarias.

Fue designada una Comisión provisional, presidida por el nuevo Hermano mayor, que se encarga de redactar modernos estatutos, los cuales serán sometidos —así como la futura Junta de

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Matrícula de ingreso y asignaturas

Se pone en conocimiento de los alumnos y del público en general, que a partir del día 15 de Septiembre está abierta la matrícula de ingreso y asignaturas en la Secretaría de esta escuela.

Asignaturas que pueden cursarse.—Aritmética y Geometría práctica y elementos de Construcción; Bordados y Encajes; Dibujo Artístico; Dibujo Lineal; Corte y Confección; Modelado y Vaciado; Gramática y Caligrafía; y Elementos de Mecánica, Física y Química.

Las horas de matrícula son de siete y media a nueve de la tarde. En la Secretaría se facilitarán cuantos datos e informes solicite el público.

El director, Antonio Arenas.

Gobierno que se proponga— a la aprobación de la Asamblea general que se celebrará el próximo día 7, festividad de los Santos Patronos, después de los cultos religiosos que para honrarlos se realizarán en la referida fecha. Actos que serán importantísimos y los cuales ha prometido honrar con su asistencia nuestro venerable Prelado, y a los que se invitará a todos los médicos, farmacéuticos y auxiliares sanitarios.

Mucho puede esperarse en los distintos órdenes morales y profesionales de la unión de los sanitarios de nuestra provincia, en un bloque de hermandad católica, sincera y cordial. Dios quiera que así sea.

Escartín dimitió ayer su cargo de seleccionador nacional

MADRID.—El seleccionador nacional de fútbol, don Pedro Escartín, presentó ayer la renuncia de su cargo al presidente de la Federación Española de Fútbol. En la carta que Escartín remitió a don Sancho Dávila alega que el cargo de seleccionador nacional es incompatible con el que ostenta en el Comité de reglas de la F. I. F. A., pues una de las funciones de este organismo es la de señalar los árbitros para los partidos del Campeonato del mundo en el que tomara parte el equipo español.

El avión correo de la VI flota llega a Cartagena por carretera

El piloto equivocó la pista de aterrizaje y fué a chocar contra una casa

CARTAGENA.—Ha sido traído por carretera el avión correo al servicio de la VI flota norteamericana que días pasados, al aterrizar en el aeródromo de El Carmolí, chocó contra la casa vivienda del sargento jefe del destacamento de la Guardia Civil.

El aparato hacía el itinerario Valencia-Alicante-El Carmolí-Málaga-Sevilla. En el accidente no hubo que lamentar desgracias personales, y se produjo porque en vez de tomar tierra en la pista de aterrizaje lo hizo en la de aparcamiento. Sufrieron desperfectos el avión y la casa.

El aparato ha quedado sobre el muelle de Alfonso XII, junto al lugar en que estuvieron atracados

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.) CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Los excursionistas y las excursiones

Entre las diversas actividades desarrolladas por el Grupo de Empresa «Educación y Descanso» del Instituto Nacional de Previsión de esta capital, durante los tres meses de verano, que ya finaliza, hay que señalar, por más importante, aquella de sus excursiones.

La magnífica e inteligente labor desarrollada por el jefe del citado Grupo, don Agustín de Leyva y Andía, y la entusiasta acogida y colaboración que el señor director del I. N. P. don Manuel de la Vega Samper, ha dispensado a cada una de sus proposiciones, dieron lugar a la efectividad de estos viajes culturales-recreativos.

Justo es reseñar cada uno de ellos, como agradecida muestra que el cronista da en nombre de todos los funcionarios y simpatizantes que los realizamos, aunque sea muy someramente.

El domingo día 30 de agosto salimos de Avila a las siete y media de la mañana para efectuar el primero, por San Rafael, parada en el Aito de los Leones, Villalba, Navacerrada, deteniéndolos para admirar las bellísimas perspectivas que desde allí se divisan; Boca del Asno (con baño y almuerzo), continuando nuestra visita por las Fuentes de la Granja, Segovia y regreso directo desde esta última, a las once de la noche.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil) Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil)

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

los destructores que en los días pasados permanecieron en el puerto, y se espera la llegada de un buque norteamericano para hacerse cargo del avión siniestrado. Mientras tanto, los pilotos del mismo realizan el desmontaje del radar y de otros instrumentos de precisión.—(Cifra).

Domingo 6 de septiembre: maravillosa excursión hasta Arenas de San Pedro y Guisando, alto en el Puerto del Pico para contemplar y fotografiar el luminoso y siempre verdecido Barranco con sus pueblos del «valle». «Curso de natación en el Charco Verde (de Guisando), de las estribaciones de Gredos. Frios caudales que desde allí siempre bajan ruidosos de altura. Vuelta a la ciudad de Arenas (donde por la mañana se oyó misa en el convento franciscano de San Pedro de Alcántara), para pasar unas horas agradabilísimas, teniendo la ocasión de saludar a nuestro señor presidente don Alejandro Álvarez López Baños, que al lado de sus hijos y la primera nieta descansa de sus trabajos cotidianos. Regreso a nuestra capital a las once de la noche.

Nueva y tercera excursión del domingo día 13 de septiembre: por Barco de Avila y Piedrahita, pasando por el Parador Nacional de Gredos, Navarredonda y todos los pueblos de la ribera derecha del Tormes. En Aliseda, una tercera «toma de aguas» en el «río de las dos provincias», continuando para llegar a Piedrahita en el apogeo de sus fiestas de la Virgen (en las que se tomó parte) volviendo directamente a Avila por la línea del Correo diario.

La confraternal unión de todos y cada uno de los miembros del grupo, ha sido bien patente a través de la alegría que se derrochó durante los tres domingos y los preparativos de la semana. Actualmente se está pensando en una próxima al domingo que viene, con intención de llegar a Béjar, visitando Candelario, Palomares, Santuario de Nuestra Señora del Castañar.

J. Aeseté.

Medias de Cristal

A plazos sin aumento GUTIERREZ, Isaac Peral, 11 Teléfono 784

FABRICA DE ALPARGATAS

A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)



Primer aniversario

El excelentísimo señor

Don Félix de Gregorio y Hernández Mozo

Congregante de Nuestra Señora del Pilar, Abogado y ex Senador del Reino

Que falleció en Madrid el 23 de septiembre de 1952

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos, don Félix, doña María Josefa, don Isidro, doña María Luisa (Religiosa D. C.) y don Vicente de Gregorio y Villota; hijos políticos don Franco Guitart, doña María Hidalgo Morales y doña María Asunción Colmenares; hermana política doña Carlota Górgolas (Viuda de Villota); nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR EL FINADO, participando al mismo tiempo que el funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Piedrahita (Avila) el día 22 de los corrientes, a las once y media, será aplicado por el eterno descanso de su alma.